
Было опубликовано в новом журнале

Стихотворение публикуют в новом историко-философском журнале «Московский вестник».

Журнал не стал успешным

Пушкин поддерживал издание и верил, что оно будет приносить ему хорошую прибыль. Редакция должна была выплачивать ему до 10 000 рублей в год. Но интерес читателей к журналу быстро падает: коммерческого успеха он так и не принёс.

Весной 1827 года Александр Сергеевич написал своему другу Антону Дельвигу: *«Ты пеняешь мне за «Московский вестник» – и за немецкую метафизику. Бог видит, как я ненавижу и презираю её; да что делать? собрались ребята тёплые, упрямые; поп своё, а чёрт своё. Я говорю: Господа, охота вам из пустого в порожнее переливать – всё это хорошо для немцев, пресыщенных уже положительными познаниями, но мы...»* (XIII, 320).